

“电信局”给你来电话,说你欠费了,不信?电话转到“公安局”……

# 骗子“很有技术含量” 你得小心小心再小心

标准的普通话,专业的接听服务,不仅自报工号,还会老到地告诉您通话过程将被电话录音……所有这些,为的只是让接到电话的人相信,她们就是电信局的客服人员。而之后,国际诈骗、洗黑钱等“大帽子”便会盖过来,在你惊慌失措的时候,数万元钱款不经意间被骗了。

诸如此类的骗局,快报96060电话也接到很多。针对近期高发的这一情况,昨天,南京市公安局刑侦局首次对外发布紧急诈骗警情提醒,希望引起市民足够重视。



漫画 俞晓翔

## 这些骗子太专业了

“这些骗子太专业了,我就是想告诉快报,希望通过你们提醒市民,千万别上当受骗啊!”昨天上午,市民胡先生再次拨打快报96060热线,诉说了自己的受骗经过。

前几天,胡先生突然收到一个自称是“南京电信局”工作人员打来的电话,告知其家中国际长途欠费高达4000余元。这个电话把胡先生吓坏了,赶紧说绝对不可能。之后,“电信局”的工作人员便将电话转到自称是南京市公安局打黑办的“民警”那里,“民警”声称确实有这个情况,怀疑可能跟国际诈骗集团有关,他们还告诉胡先生,发现他的银行账户已经被人动过手脚,建议他立即前往银行,为银行卡增设“防火墙”!

着急的胡先生听完介绍后,当即按“民警”的嘱咐前往银行办理了“防火墙”加密手续。没想到,几天后,当胡先生查询自己的银行账户时,才发现卡上已损失3万余元。

和胡先生的情况类似,近期快报96060热线接到不少市民打来的电话。有的是通过拨打固定电话,有的是通过拨打手机,还有的是通过发送手机短信,受骗市民均有数千元至数万元不等的损失。

## 警方公布新型诈骗手段

11月21日15时许,南京

市民鲍某在家中接到0190886212电话,称其在苏州登记了一个电话已欠费,并让一个自称是陈警官的人与他通电话,对方告诉他涉嫌洗钱、扰乱金融犯罪活动,需要配合调查。鲍某为尽快证明自己的清白,即按对方的提示到银行分两次向对方提供的账号转账88000元。

“其实,不法分子的手段并不高明!”在昨天南京刑侦局警情发布会现场,有关负责人介绍说,通常,不法分子会将电话转到自称是南京市公安局打黑办的“民警”那里,“民警”声称确实有这个情况,怀疑可能跟国际诈骗集团有关,他们还告诉胡先生,发现他的银行账户已经被人动过手脚,建议他立即前往银行,为银行卡增设“防火墙”!

然后,再由一名自称公安局的男子接听电话,称事主名下登记的电话和银行账户涉嫌洗钱、诈骗等犯罪活动,目前公安机关正在秘密调查中,事主有可能被判刑。

有的事主为急于澄清自己,便将其他电话号码及存款情况告知不法分子。不法分子谎称为确保事主不受损失,让事主将银行存款转移至一指定账号(“安全账户”),由银行专业人员做升级保护或资金冻结,并称转账过程要进行录音,要求事主到银行ATM机,由自称银行或者“国家金融稳定局主任”的嫌疑人电话指导事主进行转账操作,达到诈骗目的。

## 真民警不会电话问隐私

警方有关人士表示,此类诈骗犯罪分子利用广大人民群众对政府机关、电信部门的信任,侵害对象主要以女性居多,且基本上为中老年人。作案时间段比较明确,事主接到诈骗电话的时间,一般集中在周一至周五的11时至16时,也就是政府机关、电信、银行等部门工作时间,该时段其他家庭成員大多在工作或上学,只有中老年人独自在家。犯罪分子使用异地银行卡、电话卡实施诈骗,使用的电话多为019,00019开头的电话。

警方表示,近期诈骗人员更加专业,一般都是女性冒充电信局工作人员,操专业的普通话,并自报工号。而在其帮助转接警方电话时,还会在旁边播放事先录制的接警电话声音,让市民听起来更加真实。

“市民如何鉴别真假民警?这里面也有些小窍门!”有关人士表示,除了仔细核对电话号码外,还要保持镇定,不要轻易告知对方银行账户、密码、手机或者身份证等信息。此外,除特殊情况外,民警一般不会在电话中对市民进行调查,特别是涉及隐私的情况,更不会在电话中询问或者电话指导。

警方表示,市民一旦接到此类电话,最好选择拨打110报警,或者发送短信至025110826报警。

快报记者 田雪亭

## “两抢”高发 江宁浦口最多

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 田雪亭)遇到问路,好心市民耐心解答,没想到对方却突然掏出一瓶辣椒水,将其喷洒后拿走钱包。昨天,记者从南京市公安局获悉,11月下半月“两抢”(抢夺抢劫)发案上升,并出现持辣椒水抢劫的新型案件。

11月30日8时,六合区市民孙某骑着自行车来到一条街巷内,这时,路边一名男子伸手拦车,客气地向孙某问路。孙某告诉他方向,但男子似乎没听懂,孙某便将车子停好,在地上画图为男子指路。就在孙某感觉男子似懂非懂的时候,男子突然站了起来,从口袋里掏出一瓶东西,对着孙某的脸部一阵喷射,孙某只觉得眼前一阵眩晕,随后泪水直流,鼻子和喉咙也极其难受。本能下,孙

某只好用双手捂住眼睛蹲了下去。

就在这时,男子冲到孙某的自行车边上,将他放在自行车龙头上的钱包抢走,孙某损失现金2900余元。

据警方介绍,此类以喷射辣椒水为手段的抢劫案件是新出现的犯罪类型,须引起市民关注。警方表示,11月下半月,全市“两抢”发案比上半月上升2%,但全市发生的“两抢”案件绝对数仍然较少,仅占侵财案件的1.9%。

其中,郊县、城郊接合部发案相对较多。从发案区域来看,郊县发案多于城区。其中,玄武、白下、鼓楼、建邺、秦淮、下关等“六城区”发案占“两抢”案件总数的38.9%,而郊县及城郊接合部发案占全市“两抢”总数61.1%,发案相对集中在江宁、浦口等地。

## 网上买衣服 白领陷入骗局

快报讯(见习记者 沈晓伟)网络购物时,只因填写了一份价值仅1分钱的订货单,在新街口上班的白领小俞不幸“中招”,被骗子神不知鬼不觉地划光了银行卡里所有的钱。

小俞最近看中一件某品牌的冬季新款大衣,因为嫌价格有点贵,就到淘宝上发了一条求购信息,希望以低价购买。为了谨慎起见,小俞在网上只留下了自己的QQ号。

第二天,一个名叫“大曾12”的网友通过QQ找到小俞,表示自己有她想要的大衣,售价仅为专卖店的一半。“我当时兴奋坏了,只想先看看货。”小俞提出要对方通过视频验货,“大曾12”表示可以,不过要先填写一份订货单,“我们公司管理比较严格,没有顾客的订单无法取货,请您到我们公司的网上下载一个订货单,并支付0.01元的订单核对费,下好单后我就能取货给你看。”他随后还发过来一个所谓“订货单”链接。

小俞打开一看,跟一般的网络银行付款界面几乎一样,对方也保证,不满意随时可以取消交易。小俞就在那个页面上输了自己的网银账号和密码。“填完后,‘大曾12’称进仓库拿货就下线了,等了半小时还是没影儿。”发觉不对劲的小俞赶紧上自己的网银一看,卡里

钱不见了,这才意识到自己受骗上当。

问题就出在那个价值1分钱的订货单上。“我当时觉得,看个货才花1分钱的订单核对费,即使不满意也只损失1分钱而已,这才放心地输了网银账户和密码,让骗子得了手。”不过万幸的是,小俞当时填的网银账号里存款只有200元,“如果是我另一个专门存工资的卡,那损失可就惨重啦。”

根据小俞提供的链接,记者试图登录这个网页,却发现域名已被注销。就这种骗局,记者采访了南京市公安局网监处。“这是一起典型的网络诈骗事件。”相关工作人员告诉记者,骗子先制作假的网银网站,再编出各种借口,让对方输入银行卡密码,一旦得手,骗子就迅速盗取账户内的资金。工作人员提醒广大市民,网络付款时,一定要登录官方网站,不要点击进入任何陌生网站链接。此外,不要轻易在网站输入账号以及支付密码。

## 静电作怪 点燃汽车油箱

时间:昨天下午

地点:河定桥加油站

快报讯(记者 杨成)晴朗的冬天非常干燥,静电就像个调皮的孩子,又开始捉弄人了。两人见面握手,手指刚接触对方,没准就会感到针刺般疼痛。相比之下,昨天下午在江宁区金箔路河定桥加油站,静电的“玩笑”就开大了,差点烧掉一辆汽车。

昨天下午3点多,一辆红色的广本轿车在江宁金箔路河定桥加油站加满油,车主随手关上油箱盖,谁知刚一接触金属外壳,他的手就触电似的缩了回来。还没等他弄明白什么情况,一股火苗突然从油箱盖口处冒出。由于事发突然,车主吓得脸色煞白,站在车前不知如何是好。眼看大火就要蔓延开来,多亏加油站员工眼疾手快,拿起一旁的干粉灭火器一阵狂喷,这才将火扑灭。

车子为何蹊跷起火?加油站的工作人员分析,可能是司机的手碰到了油箱盖,产生的静电引燃了油箱盖口残留的少量已经气化的汽油。“司机穿的化纤衣服产生了静电,尤其现在天气干燥,接触油箱时容易产生火花。”加油站工作人员称,他们工作时都穿着带有金属丝的防静电服装。

(孙先生爆料奖60元)

## 命悬一线



昨天下午4点多,两个“蜘蛛人”在工人文化宫附近的一幢高楼外墙上清洗玻璃时,估计绳子没有拴好,其中一人差点从四五米高处坠落,最后他灵机一动,一把抓住绳索,才没有落地,许多过往市民都为他们捏了一把汗。

快报记者 薛林 摄

## 赛康交通标志/标线/反光标识

赛康交通安全产品包括交通标志、标线、车身反光标识、减速带、停车道闸、反光背心等涉及人身/车辆/道路/停车场的安全设施,提供全方位的设计、销售、安装服务。

赛康企业通过国际ISO9001和中国强制性CCC认证,产品经公安部和交通部质量监督检测部门认证合格,是南京交管局等多个城市交警支队的长期交通安全设施长期合作方。

南京赛康交通实业有限公司欢迎各企事业单位咨询惠顾!

地址:秦淮区龙蟠中路592号(长乐路口)

客户服务专线:025-84496581 84499490

www.skyccts.com.cn

## 马云呼唤企业家精神 坚持梦想敢于担当

2008年12月7日,久未露面的阿里巴巴董事局主席马云在北京表示,这次所谓的经济危机是人类社会进入商业社会全球化的阵痛,是商业社会全球化必须面临的挑战。逆境中能够诞生伟大的企业,中国政府已经在第一时间行动起来,马云呼唤中国企业家群体也发挥企业家的精神、梦想和价值观,勇于担当,共同

应对危机。马云表示,今天已经不能称为灾难或者危机,而是重建体系的开始。“优秀的企业家必须学会比别人提前适应这个环境,谁先适应谁就有机会。做企业至少是5年和10年的考虑,2-3年的灾难不算什么灾难。”

在经济危机下,中国政府第一时间行动起来,做出积极努力,出台了多项减轻企业负

担、盘活企业资金链、出口税费调整的政策,推出拉动内需的十项重大举措,着力转变经济增长模式。更是大手笔的在两个月内四次降息。稳定了中国的经济增长,也并为未来全球经济复苏打下基础。

“危机是危险中的机会。这次所谓的危机,是人类社会进入商业社会全球化的阵痛,人类社会要进入商业社会,走

向全球化,必须面临这样的挑战。”马云认为,以前的全球化是美国化,美国把自己的价值观、金融观,把自己的一切通过所有的手段传给了全世界,而由于信息时代和互联网,这样的体系已经不能存在。

马云表示,在顺境的时代会诞生伟大的企业,在逆势的时代也有伟大的企业,像日本的索尼公司就是在非常低迷的时期诞生。“这个世界缺失的不是钱,商业社会缺失的是企

业家的精神、企业家的梦想、企业家的价值观。”马云在会上呼唤企业家的梦想、理想、价值观。呼唤起企业家的精神,共同参与应对危机。

“2002年互联网泡沫的危机,那次我的口号是成为最后一个倒下的人。即使跪着,我也得最后倒下。而且,我那时候坚信一点,我困难有人比我更困难,我难过对手比我更难过,谁能熬得住谁就赢。放弃是最大的失败。永远不要放弃自己

的信心,永远不要放弃当第一的梦想。”

马云最后表示,10年以后社会将进入新的时代,商业社会将进入新的文明阶段,我们将更加统一、更加和谐,更加开明、更加开放,市场将会更加繁荣。“所有人做10年以后的梦想,做3年以后的规划。21世纪的第一步的阵痛告诉我们,只有更加开放、具有眼光,才能走得久。连‘猪逻辑’都能活,你为什么不可以?”